
1

العشریة الأعداد
النسبیة ثانویة أفورار الإعدادیة
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توجیھات تربویةالكفایاتالمكتسبات القبلیة
 كل ما یتعلق بالأعداد العشریة

الموجبة
 تناقصیا و تزایدیا (ترتیب أعداد عشریة نسبیة(.
تدریج المستقیم.
جمع الأعداد العشریة النسبیة.
عتحویل فرق إلى مجمو.
استعمال الأقواس من خلال أمثلة عددیة.
تعمیل مجامع جبریة بسیطة.
حساب جداء عددین عشریین نسبیین.
 الكتاباتمختلفالتعرف على:

a x bوabوa.b .
.<و >وتقدیم الرمزین

حساب خارج عددین عشریین نسبیین.
التعرف على الكتابة

شریین نسبیین حساب القیم المقربة لخارج عددین ع
و تأطیره

 تقدیم الأعداد العشریة النسبیة انطلاقا من أنشطة تعتمد التجربة المكتسبة
.عند التلمیذ و یمكن الاستعانة بالمستقیم المدرج أو المحسبة

 عدد صحیح نسبي (استعمال المصطلح(
القیمة المطلقة تعتبر خارج البرنامج.
تقدیم طرح عدد كإضافة لمقابلھ:

a - b = a + ( - b) و توظیفھا في حـل تمارین و دراسة بعض ,
التطبیقات حول التساوي و الجمع و التساوي و الفرق بھدف تھییئ التلامیذ 

.للحساب العددي و الجبري في مرحلةأولى و للمعادلات في مرحلة ثانیة
 استعمال بعض التقنیات المكتسبة لتنظیم حساب المجامع العددیة
) تكون ھذه الخصائص ندون أ)تبادلیة و تجمیعیة و مقابل مجموع

.موضوع دراسة نظریة
تقدیم خصائص الضرب انطلاقا من أمثلة.
الإشارة إلى أن:
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 تخصیص
أنشطة 

للاستئناس 
:بالمحسبة

حساب ,جمع عددین , ضرب عددین, حساب قیم مقربة لعدد كسري (
).,مجامیع جبریة

عمل تقنیة القسمة في تحدید قیم مقربة بإفراط أو بتفریط لخارج عددین تست
.عشریین نسبیین

- ینبغي التحقق من أن التلامیذ ملمین بالكتابة العلمیة لعدد و مدركین أن
.بعض الآلات الحسابیة تعطي في أغلب الأحیان تقریبا عشریا للنتیجة

تمارین تقویمیة ومنزلیةالمحتوى ( ملخص الدرس )سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    
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مدخل
سافرت مع أخي إلى أوربا.

عند رجوعنا إلى أرض الوطن حمدنا الله على نعمة الطقص التي أرزقنا ،ففي معضم المدن لم 
تتجاوز الحرارة الصفر.

تتصور بعض القیاسات ؟ھل یمكنك أن 

تعریف  :   *

:     ملاحظة ھامة*
ھو عدد عشري موجب و سالب في آن واحد .0العدد -

1تمرین 

لاحظ المستقیم المدرج الآتي :

.Fو Eو Cو Bو Aحدد أفصول كل من : –1)

أوجد مقابل كل من ھذه الأفاصیل .–2)

تمرین 2

رتب الأعداد النسبیة الآتیة ترتیبا تناقصیا :–1)

- 3  ;;  21  ;; - 7,5  ;;  0  ;;  11,3  ;; - 2,7  ;; - 8  ;;  19  ;;
- 6,3

رتب الأعداد النسبیة الآتیة ترتیبا تزایدیا :–2)

- 1,5  ;;  1,2  ;;  8,7  ;; - 13  ;;  0  ;; - 1  ;;  9,5  ;; - 7,7  ;;
12

3 تمرین

أكتب جمیع الأعداد الصحیحة النسبیة المحصورة بین  : –1)

.11,8و  7,5-

2,5الأعداد مثل :  تسمى أعدادا عشربة موجبة  .0  ;  1  ; 2  ,  14  ;  3,14  ;  11  ;
-الأعداد مثل :  2,5 ; - 12 ; -0,44 ; -1 ; تسمى أعدادا عشریة سالبة .0 ; 2-

ءالجز
الأول
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:                            تعریف*

:  ملاحظة ھامة*
; 11الأعداد مثل  :  - -51 ; 5 ; -1 ; 14 ; - .... تسمى أعدادا صحیحة نسبیة 0 ; 1 ; 8  , 2
كل عدد صحیح نسبي ھو عدد عشري نسبي .-
-أو 14,12د مثل  : اعدالإ- صحیحةغیرتسمى أعدادا نسبیة ....0,1أو 2,5

بواسطة القطعة (D). لندرج المستقیم (D)نقطتین مختلفتین من Iو  Oمستقیما و (D)نعتبر 
[OI]

.)أظر الشكــل أسفلھ (

مرتبطة بعدد عشري نسبي یسمى أفصول ھذه النقطة .       (D)كل نقطة من المستقیم -

أكتب جمیع الأعداد الصحیحة النسبیة المحصورة بین  :  –2)
- -و  1,4 17,9.

ما ھنو أصغر عدد عشري نسبي موجب ؟–3)

سالب ؟ما ھو أكبر عدد عشري نسبي –4)

4 تمرین

أتمم الجدول الآتي–1)

A27,50- 113,8- 17
-a- 941,30,05-

6,8
0

ترتیبا تزایدیا .aالعدد   قیم رتب –2)

ترتیبا تناقصیا .–aالعدد   قیم رتب –3)

الأعداد العشریة الموجبة و الأعداد العشریة السالبة 
الأعداد العشریة النسبیةتكون
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.(D)تسمى أصل المستقیم المدرج Oالنقطة -
یسمى وحــدة التدریج .[OI]طول القطعة -

O(0)ونكتب :0أفصولھا  Oالنقطة 
I(1)//1أفصولھا Iالنقطة
A(2)//2أفصولھا Aالنقطة 
-أفصولھاEالنقطة  1//E(-1)
B(3)//3أفصولھا Bالنقطة 
F(-2)//      -2أفصولھا Fالنقطة 

:تعریف*

تعریف  :*

:        أمثلة*

5 تمرین

نقط من مستقیم مدرج Fو Eو  Dو  Cو Bو  Aنعتبر 
أفاصیلھا على التوالي ھي : 

- 15  ;;  9,5  ;; - 7  ;;  11,8  ;;  3  ;; - 2,5.

.)بدون إنشاء أي نقطة (.أو   أتمم باستعمال أحد الرمزین :  

A…[BC]   ;;   E…[BC]   ;;   D…[FA]   ;;   B…[AE]
F…[AD]   ;;   E…[AC]

D…[AB] ;;   C…[AD]   ;;   A…[FC]



aأفصولھا العدد (D)نقطة من Mو Oأصلھ مستقیما مدرجا(D)نعتبر 
.

.[OM]عن الصفر ھو طول القطعة aمسافة العدد 

مسافة العدد    

یكون عددان متقابلین إذا كانت لھما 
نفس المسافة عن الصفر و إشارتاھما مختلفتین .
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-و  11 عددان متقابلان      11
-و  1,2 عددان متقابلان1,2

-و  0,32 عددان متقابلان    0,32
-و  3 عددان متقابلان3

0ھو العدد 0مقابل العدد 

قاعدة  :*

:      أمثلة*
- 33,12 <  022 > - 14,7      ;; - 0,45 <  1,5   ;;   25,44  >   0      ;;

قاعدة :*

:     أمثلة *

كل عدد عشري موجب   أكبر من كل عدد عشري سالب غیر منعدم

فإن أكبرھما ھو الأقرب من الصفرسالبانیان إذا كان عددان عشر
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- 2,5  < - 1     ;; - 0,1  > - 36     ;;      0  > - 2253

:      ملاحظة ھامة*
الأعداد الموجبة   ھو أكبر الأعداد السالبة و أصغر0العدد 



یقرأ   :  أكبر من أو یساوي  و یستعمل في حالتین الرمز 
3333و2311,3مثل  :   

یقرأ   : أصغر من أو یساوي و یستعمل في حالتین الرمز  
-7,6–7,6و -1,537,5مثل  :  
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قاعدة أ)
:

                                                                              : تمرین6

أحسب ما یلي مع تطبیق القواعد :

B=124,05 0,0051 ;; A= 421,15 ( 216) 
C=31,62 ( 142,42) 

D= 743,16 ( 743,16)  ;; E= 0,007 ( 0,0070)  
F= 134,5 34,5

G= 17,15 37,2 ;; H= 63,02 ( 7,5) 
I=0,05 ( 11) 

J= 66,4 8,5  ;; K= 33,08 43 
L= 11,5 ( 1,5)  

M= 22,7 ( 82,7)   ;; N= 0 ( 2473,456) 

ءالجز
ثانيال

لحساب مجموع عددین عشریین لھما نفس الإشارة 
نحتفظ بالإشارة ثم نجمع مسافتیھما عن الصفر .
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: أمثلة )ب

7 ) =( - 12,5)  +( – 5,5) +  (– 7 ) = – (5,5
112 +  58,15  =  170,15

( – 514,225) +  (– 57 )  = – ( 514,,225 + 57 ) = ( – 571,225)

:قاعدة أ)

7 تمرین
ثم أحسب  :أزل الأقواس مما یلي

24,5 ( 3) ( 11,5) ( 3) ( 11)A         
10,5 ( 3,5 1,5) (10,5 3,5 9)B       

8 تمرین

a وb     : عددان عشریان نسبیان .  بسط المجامیع الآتیة ما یلي

I = (a + 15) + (b – 18) – (27 + a) + (36 – b)

J = 7 – (a + 4) – ( – a + 2,11) + (25,6 – a) – ( –11,7 – a)

K = – a + 12,55 – b – 47 + a + b – 11,4 + a – b – 2,9
L = (a – 37,1 + b – 23,2) – (a + 13,61 + b – 45,7)

9 تمرین

أزل الأقواس و المعقوفات و اللامات ثم أحسب ما یلي :

A = 7,3 + [ – 4,5 – ( –22,5 – 4,5 ) ] – [ – 4,5 – ( 7 – ( – 4,5))]

لحساب مجموع عددین عشریین مختلفین في الإشارة 
نأخذ إشارة العدد الأبعد عن الصفر ثم نحسب فرق مسافتیھما عن الصفر .
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:   أمثلةب)
12,14  +  (– 25,4 ) = – (25,4 – 12,14 ) = ( – 13,26)

(- 14,11) + 36 = + ( 36 – 14,11 ) = 21,89
125 +  (– 45,5 ) =  + ( 125 – 45,5 ) =  79,5

(- 31,65) + 11,5 = – ( 31,65 – 11,5 ) = ( – 20,15 )

قاعدة  :أ)

أمثلة :ب)
0125,88 + (– 125,88 ) = 0        ;; ( – 3367 ) +  3367 =

(– 359,7) + 359,7 = 0       ;;       11258 + (– 11258 ) = 0

B = 7,5 – { 4,7 – [ 0,8 – (2 – 11) ] } – (0,8 – 5,5) +  ( – 22,9)

C = 12,1 + [ 2,5 – (4,5 + ( – 12,1) – 9) ] + { 3 – [ 11,2 –
( – 3,5 – 9 + 0,2) ] }

.)أي یساوي صفر (مجموع عددین عشریین متقابلین یكو ن دائما منعدما 
a     . عدد عشري نسبيa + ( - a ) = 0  و- a + a = 0
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1تمرین 

حدد من بین المجامیع الآتیة الموجبة والسالبة بدون إنجاز أي عملیة :

A=2,5 + ( - 11 ) B= ( - 7,5) + ( - 3 )

C= 29,5 + ( - 142 ) D= ( - 5,5) + 21

E= ( - 9,5) + ( - 1 ) F=1 + ( - 0,5 )

2تمرین

أحسب ما یلي :

K=137 + 23 L=( – 48) + ( – 12)

N= 0 + 124,22 M= ( – 54,66) +54,66

P= 0,0007 + ( – 0,0007) Q= 134 + ( –1 34)

اعدة  :ق) 1

لحساب فرق عددین عشریین نسبیین نضیف إلى الحد الأول مقابل الحد الثاني . 
a وb : عددان عشریان نسبیانa – b = a + ( - b )
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:     أمثلة)2
9,7521,25 – 11,5 = 21,25 + (– 11,5 ) = + ( 21,25 – 11,5 ) =

13,55 – ( - 12 ) = 13,55 + 12 = 25,55

– 34 – 16 = – 34 + (– 16 ) = – (34 + 16 ) = ( - 50)
(– 65,14) – (– 20 ) = ( – 65,14) + 20 = – ( 65,14 – 20 ) = ( - 45,14)

) تطبیقات3

1تمرین 

:الجمعةإلى عملیفیما یليالطرح ةأرجع عملی

A=2,5 - ( - 11 )             B=  ( - 7,5) - ( - 3 )

C=   29,5 - ( - 142 )           D= ( - 5,5) - 21

E= ( - 9,5) - ( - 1 ) F=1 - ( - 0,5 )

2تمرین

أحسب ما یلي :

K=137 - 23 L=( – 48) - ( – 12)

N= 0 - 124,22 M= ( – 54,66)  -54,66

P= 0,0007 - ( – 0,0007) Q= 134 - ( –1 34)
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) قاعدة1

:   أمثلة)2
A = 2,5 + (– 11,5 +1 ) – (– 14 + 2,5 ) – 7

= 2,5 – 11,5 + 1 + 14 – 2,5 – 7A

B = ( 3,5 – 1 ) – [– 11,5 + ( 3,5 – 7 ) – 1 ] + 22 – (–5,5 + 3 )
B= 3,5 – 1 – [–11,5 + 3,5 – 7 – 1 ] + 22 + 5,5 – 3

B = 3,5 – 1 + 11,5 – 3,5 + 7 + 1 + 22 + 5,5 – 3

تمرین تطبیقي) 3
أزل الأقواس و المعقوفات مما یلي:

A = 21,23 + ( – 4) + (+ 6,5) – ( – 2,4) – (+ 21,2) – ( – 4)

الأقواس المسبوقة بعلامة  +   : لإزالة
سنزیل علامة  +   و  نحدف الأقوا

بدون تغییر إشارة الأعداد التي بداخلھا.
  لإزالة الأقواس المسبوقة بعلامة–

اس وو نحدف الأق–: نزیل علامة  
الأعداد التي بداخلھا .مع تغییر إشارة
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B = (15 + 11) – (– 21 – 5 + 1,5) + ( – 11 + 7,5 – 3)

C = 24,5 + ( – 3) – ( + 11,5) – ( – 3) + ( + 11)

D = 10,5 + ( – 3,5 + 1,5) – (10,5 – 3,5 + 9)

E = 2,5 + 11 – [  2,5 + ( – 22,1 – 5,5 + 3) – 1,5  ] +  7,5
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قاعدة  :أ)

:  لةأمث)ب

10تمرین

= bو a = 22,5نضع  :   - = dو c = 0,5و 11 - 5,3.
أحسب  ما یلي  :

11a   ;; - 5b   ;;   2,5c   ;; - 4,6d.
a x ( - b )   ;   c x d   ;; - 1,5b x ( - 3c ) x 2d

a x b x c x d   ;; - a x ( -b ) x ( - c ) x ( - d )

ءالجز
الثالث

ا نفس الإشارة ھو عدد عشري موجبجداء عددین عشریین نسبیین لھم
مسافتھ عن الصفر تساوي جداء مسافتي العددین عن الصفر.
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– 21  x (–5 ) = 105           ;; - 0,05  x  (–10 ) = 0,5
–125,89  x  0 =  0          ;;      0  x  (–126 )  = 0

ة  :قاعدأ)

أمثلة :ب)
25,5  x  (–2 ) = –51       ;; –11,5  x  50 = –575

22  x  (–5 ) = –110       ;; –75  x  10  =- 750
:

:قاعدةأ)

أمثلة :ب) 
1  x  (– 125,88 ) = –125,88        ;;       3367 x 1  =   3367
– 359,7  x  (–1 ) = 359,7       ;; – 1   x    11258   = –11253

11تمرین
أحسب ما یلي  :

63,245
163,245


A=

)25(
25
1 


B=

55,0
155,0 C=

112
1112D=

12تمرین
a عدد عشري نسبي . حدد إشارة العددa:  لكي یكون

- 5 x a x 2 x 7 x ( - دا سالبا .      : عد( 1
6 x a x 24 x ( - : عددا موجبا .( 5
- 1,5 x a x 7 x ( - :  عددا موجبا .    ( 3

– 8 x 9 x a x ( - 1 ) x 5 x ( - :  عددا سالبا .( 0,5

جداء عددین عشریین نسبیین مختلفین في الإشارة ھو عدد عشري نسبي سالب
مسافتھ عن الصفر تساوي جداء مسافتي العددین عن الصفر.

a     . عدد عشري نسبيa x ( - 1 ) = - a  و- 1 x a = - a
a x 1 = a و   1 x a = a
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:قاعدة  أ)

:    أمثلةب)
x (–5 )A = –5 x  1,3  x  (–7 )  x   (–25 )  x  1

B = 11 x (–25,4 ) x 14 x (–1 ) x (–0,5 ) x 1,7
موجب .عدد Aو ھو عدد زوجي , إذن 4عدد عواملھ السالبة ھو Aلدینا الجداء *
سالب .عدد Bھو عدد فردي , إذن و 3عدد عواملھ السالبة ھو Bلدینا الجداء *

1تمرین 
حدد إشارة الجداءات الآتیة بدون إنجاز أیة عملیة و معللا جوابك  :

A =  2,5  x ( - 11 ) x ( - 1 ) x 7 x ( - 5 )
B =  24 x 0,5 x ( - 124 ) x 1 x ( - 2 )

C =  ( - 5 ) x ( - 1 ) x 14,5 x ( - 0,7 ) x ( - 11 ) x  16,5

13تمرین
أتمم ما یلي  :

… x ( - 8,7 ) = 8,7   ;; - 16,7 x … = 0
25,5 x … = 25,5   ;;   1 x … = - 11,58

… x ( - 859 ) = 0   ;;   … x 312 = - 312   ;;
… x 1 = - 554,652   ;;   763,15 x … = - 763,15
- 1 x … = - 669,12   ;;   0 x ( - 225,36 ) = …

1 x … = - 268   ;; - 1 x … = 758,11

14تمرین
أحسب ما یلي  :

A = - 2,5 x 3,4 x ( - 7 ) x 11 x ( - 3 ) x 7
B = 12,5 x ( - 7,5 ) x 0,05 x ( - 8,5 ) x 335 x 0

C = ( - 5,5 ) – 4 x ( - 3,5 ) + ( - 11 ) : ( - 0,5 ) + 8,5 - 1
D = 15,2 – 3 x ( - 4 ) + 5,5 : ( - 2 ) – ( - 7 )

15ینتمر

286,5بتفریط ثم بإفراط للعدد  0,01أوجد الخارج المقرب إلى –1)
.87على  

348بتفریط ثم بإفراط للعدد  0,001أوجد الخارج المقرب إلى –2)
-على   91.

-لخارج العدد  0,01أوجد أدق تأطیر إلى –3) 247على العدد763
.

.–99على العدد 281لخارج العدد 0,001أوجد أدق تأطیر إلى –4)

جداء عدة أعداد عشریة نسبیة یكون  :
 عدد عواملھ السالبة زوجیا.كان موجبا   :  إذا
. سالبا    :  إذا كان عدد عواملھ السالبة فردیا
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18 )-34 ) x (-7 ) x (-4 ) x (-2,5 ) x (-=  71 x (D

2تمرین
ثم أحسب ما یلي بدون إنجاز أیة عملیة .x 3 = 76,5 25,5لاحظ المتساویة الآتیة  :  

D=25,5 x ( - 3 ) C= - 25,5 x 3
B= - 25,5 x ( - 3 ) A= - ( 25,5 x 3 )

3تمرین 
أحسب ما یلي  :

A = - 11,5 x 2 x ( - 5 )
B =  0,05 x ( - 3,5 ) x 2 x ( - 1 ) x 13

C =  2 x 11,5 x ( - 4 ) x 7
D =  3,5 x ( - 2 ) x 5 x ( - 12 ) x ( - 0,5 ) x 4

E = - 3 x ( - 1,5 ) x ( - 5 )
10 )-2 ) x (-3,5 ) x (-1 ) x 4 x (-=  0,5 x (F

16تمرین
أتمم الجدول الآتي  :

a 930,9 301,0 - 206,1 - 287,3 311,1 - 329
b 19,8 - 40,9 3,682 - 4,289 - 72,7 0,84

17تمرین

أحسب ما یلي  :
4 : ( - 1,5 )   ;; - 35,5 : 0,5   ;; - 9 : ( - 3,5 )   ;;   13 : 5

;; - 5,6 : 0,4   ;; - 380,25 : 6,5
86,9 : ( - 11 )   ;; - 297 : ( - 13,5 )   ;; - 81,76 : 7,3   ;;

135 : ( - 15 )   ;; -147 : ( - 3,5 )
3,6 : 0,9   ;;   ( - 3,2 ) : 0,8 ;;   1,21 : ( - 0,11 )   ;; -

417,312 : ( - 82,8 )   ;; - 24,115 : 3,71
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درھم .3652إشترك خمسة أصدقاء في تجارة فربحوا في الصفقة الأولى 
ماھو نصیب كل واحد منھم ؟

درھم في الصفقة الثانیة . أوجد قیمة خسارة كل منھم .4524علما أنھم خسروا 

خارج عددین عشریین نسبیین لھما نفس الإشارة :)1

:قاعدة  أ)

:أمثلةب)
 7,1×110=781لدینا

إذن 110 =  7,1  :  781

 (7-)×35=(5-)لدینا
35إذن  :(-7)=(-5)

خارج عددین عشریین نسبیین لھما نفس الإشارة ھو عدد موجب
a وb نفس الإشارة :عددین عشریین نسبیین لھما

 إذا كانc عدد عشري نسبي حیثa=b×c فإنc عشري نسبي عدد
÷موجب حیث : =
c=ونكتب أیضا :
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:خارج عددین عشریین نسبیین مختلفین في الإشارة)2
:قاعدةأ)

: أمثلةب)
 7,1(×-)110(=781لدینا-(

781  : (- 7,1) = إذن (110-)

 (7-)×(35-)=5لدینا
(35-)إذن  :5=( -7)

:  ملاحظة ھامة  )3

b

a

b

a

b

a 

          و= و    ×

b

a

b

a 



خارج عددین عشریین نسبیین مختلفین في الإشارة ھو عدد سالب
a وb : عددین عشریین نسبیین لیس لھما نفس الإشارة

 إذا كانc عدد عشري نسبي حیثa=b×c فإنc عشري نسبي عدد
÷سالب حیث : =

c=ونكتب أیضا :
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:الخارج المقرب و التأطیر)4

 إذا كان الخارج موجبا:

نعتبر الخارج   مثال :     *
7
22

722
3,1410

30
2

القیمة المقربة للعدد *
7
.3نتفریط ھي  :  1إلى   22

القیمة المقربة للعدد *
7
.4بإفراط ھي  : 1إلى   22

إذن تأطیر العدد   
7
4  >ھو  :       1إلى 22

7
22<3
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القیمة المقربة للعدد *
7
.3,1نتفریط ھي  :  0,1إلى   22

القیمة المقربة للعدد *
7
.3,2: بإفراط ھي0,1إلى   22

إذن تأطیر العدد   
7
3,2  >ھو  :       0,1إلى 22

7
22<3,1

: إذا كان الخارج سالبا

مثال :      نعتبر الخارج   *
7
22

القیمة المقربة للعدد *
7
22   4نتفریط ھي  :  1إلى-.

القیمة المقربة للعدد *
7
22   3بإفراط ھي  : 1إلى-.

إذن تأطیر العدد   
7
22 3ھو  :       1إلى-<

7
22<4-

القیمة المقربة للعدد *
7
22   3,2نتفریط ھي  :  0,1إلى-.

القیمة المقربة للعدد *
7
22   3,1بإفراط ھي  : 0,1إلى-.

إذن تأطیر العدد   
7
22 3,1ھو  :       0,1إلى-<

7
22<3,2-
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